Solution T.D. N°1

Rappel
Le plan étant muni d’un repére orthonormé, le produit scalaire des vecteurs u(x;v;z) et

o{¢ ') est le nombre réel défini :

UV =Xxx + Vv +zz

:7.;=HI} l cos(zr:1)
. Sivlveur=0
. Norme de la somme de deux vecteurs : ’u v =[] + M +2uy

On appelle produit vectoriel de deux vecteurs u(x;v;z) et v(x',y’;:’) le vecteur noté
u ~v défini par :
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] Siullveuav=0

o Aire d'un parallélogramme : aire(ABCD) = HTB A EH

Exercice N°1 :

@F =F+FK+F

La projection sur les axes du repere :

OX : Fry = F5 + F3¢c0560 = Fr,, = 20N

oy : Fry = —F; + F35in60 = Fr, = 9.32N 4
60"

Fp = /F%x+F%y:>FT=22N | F-108

La résultante a un sens positif puisque ses deux composantes (Frx et Fr) sont
positives. F; =8N
La direction d’un vecteur est donnée par ces cosinus directeur : coS@ et cosp :

cos 6 =Fﬂetcosﬂ :@:9 = 24.6° et f = 65.4°
Fr Fr

F3=20N

Exercice N°2 :
(a) Détermination des composantes de la force :
F, = Fcos30cos60 = F, = 866N
F, = Fcos30sin60 = F, = 1500N
F, = Fsin30 = F, = 1000N
AM

(b) Détermination des composantes de la force : F= Fligy et iy = o
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A (400, 400, 0) et M (0, 0, 200) donc AM (—400) et AM = ,/(400)2 + (400)Z + (200)2 = 600 mm
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Exercice N°3 :
R=F+F +F,

ya
La projection sur les axes du repeére : i
ox:R=Fsina+F,cos30 ....... (1) i

. Fi= 1067
oy:0=-Fcosa+F,sin30+F, ....... ) Y3

F,sin30+F :

De I’équation (2) : COSa = % ....... 3) AL F=T11.7TM
AN : L. N e ——
1% cas: F= 2135N : cosa =0.66 donc on peut avoir une résultante

horizontale.
2°™ cas: F= 1245N: cosa =1.14 dans ce cas impossible d’avoir une
résultante horizontale.




